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Frage: Wäre Euer Unternehmen bereit, im Sinne der 

Transparenz gegenüber Verbrauchern, die in Eurem 

Unternehmen verwendeten Algorithmen offen zu legen? 
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Fast jedes vierte befragte Unternehmen würde im Sinne der Transparenz gegenüber 

den Verbrauchern, die Unternehmen verwendeten Algorithmen offen legen
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Frage: Wäre Euer Unternehmen bereit, im Sinne der Transparenz gegenüber Verbrauchern, die in Eurem Unternehmen verwendeten Algorithmen offen zu legen?                                                                                                       
Basis: n=243 Experten im BVDW. 



Frage: Stichwort Datentransparenz: Sollten Verbraucher 

wissen dürfen, welche Daten zum Beispiel IoT-Geräte an 

welche Empfänger übermitteln? 
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Größtenteils Einigkeit besteht bei der Frage ob Verbraucher wissen dürfen, welche 

Daten zum Beispiel IoT-Geräte an welche Empfänger übermitteln.                                                                                      
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Frage: Stichwort Datentransparenz: Sollten Verbraucher wissen dürfen, welche Daten zum Beispiel IoT-Geräte an welche Empfänger übermitteln?                                                                                      
Basis: n=243 Experten im BVDW. 



Frage: Welcher der folgenden Aussagen stimmst Du zu? 
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Verständnis, Aufklärung und Ethnische Grundsatzfragen sind für die Experten wichtig, ebenso 

werden in Europa entwickelte Technologien als vertrauenswürdiger eingestuft
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Eine Technologie kann nur dann eine breite Akzeptanz finden,

wenn Verbraucher, die sie verwenden, prinzipiell verstehen

Intensive Aufklärung der Verbraucher/Nutzer ist die Basis für den

Erfolg von Technologien wie künstlicher Intelligenz

Ethische Grundsatzfragen müssen geklärt werden, bevor ein

Vertrauen zu Algorithmen entstehen kann

In Europa entwickelte Technologien sind vertrauenswürdiger als
chinesische

In Europa entwickelte Technologien sind vertrauenswürdiger als

amerikanische

stimme voll und ganz zu stimme zu stimme weniger zu stimme überhaupt nicht zu

Frage: Welcher der folgenden Aussagen stimmst Du zu?
Basis: n=243 Experten im BVDW



Die Experten sind auch der Meinung, dass deutsche und/oder europäische Lösungen vertrauenswürdiger 

sind, ein Kaufargument darstellen und sich langfristig als das entscheidende B2B-Plattformökonomiesystem 

etablieren werden
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Eine deutsche bzw. europäische Lösung hat das Potenzial, sich

als das entscheidende B2B-Plattformökonomiesystem zu

etablieren

Auch bei datenbasierten Produkten ist „Made in Germany“ ein 

Kaufargument

Ein deutsches / europäisches Produktionsnetzwerk (=Plattform)

ist vertrauenswürdiger und bietet mehr Qualität

stimme voll und ganz zu stimme zu stimme weniger zu stimme überhaupt nicht zu

Frage: Welcher der folgenden Aussagen stimmst Du zu?
Basis: n=243 Experten im BVDW



Untersuchungsdesign
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Stichprobe: n=243 Experten aus 

Mitgliedsunternehmen im BVDW

Durchführung: intern

Methode: Online-Panel

Befragungszeitraum: 14.03.-17.03.2019
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Geschäftsführung

Mitarbeiter mit leitender Funktion

(z.B. Teamleiter / Abteilungsleiter)

Mitarbeiter ohne leitende Funktion
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Industriedienstleister…

Medien
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Technologie
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Nahrungsmittel

Handel

Banken / Finanzdienstleister

Sonstige
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35%

unter 50 Mitarbeiter

50 bis unter 100 Mitarbeiter

100 bis unter 500 Mitarbeiter

mehr als 500 Mitarbeiter

Branchen der Befragten:

Funktion der Befragten:

Unternehmensgröße:
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